

英外交大臣加入角逐保守党党首

随着英国执政党保守党新党首竞选选战打响,更多保守党要员加入角逐。英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯10日宣布竞选,承诺若当选将从任职第一天开始减税。

入场

特拉斯结束在印度尼西亚出席二十国集团外长会的日程后赶回英国,于10日傍晚经由《每日电讯报》发文宣布参选。特拉斯在文中写道,她“有明确目标、经验和决心”带领国家向前。

据法新社报道,近期多项民意调查结果显示,特拉斯是保守党新党首竞选热门人选之一,被视为“领跑者”。截至10日,

已有11人确认加入选战。

英国前国防大臣彭妮·莫当特10日在社交媒体发布一段视频,宣布参选。英国议会下院议员拉赫曼·奇什蒂当天也宣布加入角逐。据《每日电讯报》报道,内政大臣普丽蒂·帕特尔或于11日宣布参选。

这家媒体报道,英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”一名主管定于11日批准如何把竞选人锁定为两人的规则。这项新规旨在加速竞选进程。依据新规,竞选人需在12日晚前确认参选。竞选人如果到13日晚仍无法获得36名议员的支持,则将出局。

保守党选出新党首大致分为两个阶段:先由358名保守党议员投票锁定两名

竞选人,随后由所有保守党党员投票,胜出者出任新党首及英国新一任首相。

分野

在英国通货膨胀高企背景下,竞选人对税收政策的看法成为选战关键分野。特拉斯宣布参选之际即承诺减税,给另一名“领跑者”、前财政大臣里希·苏纳克带来压力。

“我将以保守党人身份参选并将以这一身份执政。”特拉斯说,“在我的领导下,我将从执政第一天开始减税,立即采取措施帮助民众解决生活成本(高企问题)。”

英国近期食品价格持续大幅上涨,汽

油价格破纪录,民众生活成本不断增加。特拉斯认为,目前加税不是时候。她说:“我将回调4月上涨的国民保险税率,确保我们保持企业税的竞争力,这样可以吸引企业和投资来英国……”

苏纳克5日辞去财政大臣职务,三天后宣布竞选保守党新党首。在他看来,当前要务是抑制通胀,因而大幅减税不是时候。

英国经济正在经历滞胀,即高通胀和低增长并存。经济学家普遍认为,减税将推高通胀,但将促进经济增长。据《每日电讯报》报道,围绕经济政策和时机的讨论似乎将成为保守党新党首及首相竞选人之争的核心。

新华社特稿



地铁里的芭蕾舞

7月10日,芭蕾舞者在俄罗斯莫斯科的地铁站表演。

当日,莫斯科的新村庄地铁站举行夜间音乐会,庆祝莫斯科交通日。

新华社发

热浪袭击葡萄牙、西班牙

野火肆虐致数十人受伤

葡萄牙近日遭热浪袭击,加上旱情等因素,中部和北部多地野火肆虐,已造成数十人受伤。邻国西班牙同样迎来新一轮高温天气,部分地区10日最高气温达到43摄氏度。

葡萄牙多地自7日起遭遇野火,至少烧毁两处民宅。8日至9日,发生近250起野火。葡萄牙国家民事保护局说,截至10日下午,3000多名消防员参与灭火。葡萄牙政府说,已派遣60架飞机协助灭火。

葡萄牙电视台和其他媒体援引有关部门说法报道,野火导致12名消防员和17名居民受伤。另据法新社报道,野火已造成约40名消防员和居民受伤,多数人出现呼吸困难或虚脱等症状,当场接受治疗。

葡萄牙政府10日宣布全国进入“应急状态”。欧洲联盟当天启动其消防援助项目,允许成员国分享资源,帮助葡萄牙灭火。

葡萄牙总统马塞洛·雷贝洛·德索

萨和总理安东尼奥·科斯塔分别取消既定出访计划,以关注火灾情况。

野火发生正值葡萄牙遭遇热浪,部分地区最高气温预计可能达到43摄氏度。

截至6月底,葡萄牙96%的地区遭遇“极端”或“严重”干旱,即旱情评估体系最高的两个等级。过去9个月间,葡萄牙降雨量只比往年同期的一半略多一点,也是自1931年有国家可靠记录以来的第二低值。

专家表示,旱灾在葡萄牙不算罕见,但过去二三十年间葡萄牙发生旱灾的程度加大、频率增多,热浪和干旱等极端天气事件与气候变化有关,预计将进一步频繁、更持久且更严重。

葡萄牙国家民事保护局发言人安德烈·费尔南德斯9日说:“我们正面临几乎前所未有的气象状况。”

为应对火灾,葡萄牙政府已采取限制措施,禁止公众进入被认为有特殊风险的森林,禁止使用农业机械,禁

止燃放烟花爆竹。科斯塔在社交媒体推特上发布消息,提醒民众不要在户外点燃任何火种,也不要使用可能引发火灾的重型农业机械。“预防火灾是我们能给予消防员的最好帮助。”

西班牙正遭遇今年第二轮热浪袭击。气象预报员说,西班牙南部瓜达尔基维尔河畔以及西部巴达霍斯省10日最高气温达到43摄氏度。

西班牙国家气象局发言人鲁文·德尔坎波说,高温期间森林火灾风险增高。

西班牙北部拉里奥哈地区政府10日说,一场大火前一天晚间开始燃烧,90名消防员眼下正在努力灭火。南部安达卢西亚地区政府说,塞维利亚市附近的埃尔龙基略镇大约100人因火灾疏散。

西班牙6月出现罕见高温天气,多地日间最高气温突破40摄氏度。今年热浪来得早,创下西班牙1981年以来的新纪录。

新华社特稿

丹麦捕杀海豚传统引发抗议

法罗群岛设临时限额

丹麦的海外自治领地法罗群岛官方10日宣布,将采取临时措施限制引发公众强烈抗议的海豚捕杀活动,今后两年每年捕杀限额降为500头。

法罗群岛自治政府说,考虑到白侧海豚现有种群数量,将其每年捕杀限额设在825头左右“完全在可持续范围内”,该政府渔业部决定把2022年和2023年的白侧海豚年捕杀量临时限制为500头。

去年9月法罗群岛渔民捕获1423头白侧海豚,经媒体曝光后,来自世界各地的近130万人联合请愿,要求废

除这一捕杀传统。法罗群岛自治政府今年2月启动审查。在10日发布的声明中,该政府认为去年捕杀白侧海豚的规模“异常庞大”,如果每年照此捕杀,长期而言可能“不可持续”。

按照传统,法罗群岛渔民用船围成半圆形,围捕海豚或领航鲸群,把它们赶入海湾浅水区,迫使其搁浅,再用刀宰杀。据法新社报道,每年夏天,法罗群岛的血腥捕杀画面会成为焦点新闻,引发动物权益保护人士愤怒抗议。

然而这一传统在法罗群岛仍得到广泛赞成。支持者说,几个世纪以来,当地

居民一直以这些海洋动物为食。法罗群岛自治政府强调说,捕杀白侧海豚和领航鲸是“法罗群岛居民生计的重要补充”。

法罗群岛正等待地区性国际机构——北大西洋海洋哺乳动物保护委员会下属科学委员会的评估意见,预计2024年之前出具,在那之后法罗群岛自治政府将重新评估临时性捕杀限额和驱赶、捕杀海豚的作业,以确保流程“尽可能地快速和高效”。

现阶段,法罗群岛自治政府的相关审查仅涉及捕杀海豚传统,不涉及领航鲸捕杀活动。

新华社微特稿

拖拉机足球赛

7月9日,人们在瑞士大方丹参加拖拉机足球赛。当日,在瑞士大方丹举行的传统丰收节上,人们驾驶老式拖拉机进行了一场别开生面的足球赛。

新华社发